



fűve 60 kr. — A „népszója“ naptára 1881. évre. A magyar nép számára szerkesztett Algor Imre, XIII. évfolyam. „Petőfi Sándor“ nagy cikkekkel a több kisebb képpel. Ára fűve 40 kr. — Kossuth-naptár 1881. évre. Szerkesztő Hann Thamer XI. évfolyam. „Kossuth családja“ címmel a több kisebb képpel. Ára fűve 40 kr. — A magyar nép naptára 1881. évre. Szerkesztő ifj. Tatar Péter. XXVI. évfolyam. Sok képpel. Ára fűve 30 kr. — Nevelésügyi mulattató naptár a gyönyörű sés 1881. esztendőre, megcsinálta vala egy Asztromókus. Számos illusztrációkkal. Ára fűve 40 kr. — Uj fall naptár. 1881. évre. Egy egész iv ára 20 kr. — Valamennyiek a földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. minisztériumban összeállított legújabb adatok nyomán szerkesztett országos vásárokat kimutatásával vannak ellátva.

Napi hírek.

Hajazítottak. A 18 egyenruhás 1848/9-iki honvédek kik a Bem szobor leleplezésére Maros-Vásárhelyre utaztak a tegnapi délutáni vonattal érkeztek haza. — Haza jöttek a többi oda utazottak is. — Az újonczok f. hó 31-én fogtak a helybeli 39-ik gyalogezredhez bevonulni. Ha az idő így marad, a kiképzetéset nehezen fog menni, mert a szabadban nem lehet a betanítást kellően gyakorolni. — Kéréslem a 39. sz. cs. kir. gyalogezred zenekarának t. vezénylőjéhez. Több rendelkezés azon kéréslemmel járni a zenekar t. vezénylőjéhez, hogy ha netalán még egyszer a zenekar a színházban közreműködne — ugy Saens — Säens „Dante macabre“-jét, mi tegnap oly óriási hatás és természetben részesült — még egyszer előadást kívánunk. — Felhívás a kecskedő fiók urakhoz. A debreczeni kereskedő testület választmányának f. évi október hó 6-án kelt határozatához képest: a debreczeni kereskedelmi felsőbb tanodával kapcsolatos ismételt folyományok a kereskedő gyűléseknek a vasárnapi oktatásán kívül hetenként egyszer és pedig — ca. 10 óráig délután 4 óráig — 5-7 órákban is nyerne oktatást a f. 1880/81 tanév folyamán. Mit is azon megjegyzéssel van szerencsém a t. főnök urakkal közölni, hogy gyűléseiket a megnevezett tanodák pontos látogatására utasítani sziveskedjenek. Debreczen, 1880. október 16-án Popper János a debreczeni kereskedelmi felső tanintézet igazgatója.

Színházunkban, mint már tegnap is említettük a Boccaccio szerzőjének új operetteje a „Donna Juana“ kerül színpadra. Ez operette szintén igen szép zenével bír s közönségünk ismeri is már egyrészt mert Oláh Józsi zenekara gyakran játsza. — Valószínű, hogy ez is, mint Boccaccio repertoire darab fog lenni. — A katona banda, mint halljuk pénteken este ismét a színházban fog játszani. Ez alkalomból az „Oroszlán chredese“ című operette és a „Szörnyeteg“ című vígjáték fognak színpadunkra. A katona zenekar műsorát holnap fogjuk közölni. — Vakmerő tolvajt fogott el a rendőrség ki az éjjeli egy sátrat akart feltörni. Szerencsére még idején korán rajta érték. — A 39-ik gyalogezred kintő zenekara közkívánatra a Koronában rendezett hangversenyek meg fogja ismételni és pedig holnap és szombaton este. A zenekar a mult hangversenyeken oly nagy tetszést vívott ki, — hogy kétségtelen mikép ismét úgy meg fognak telni a Korona termei, mint a hogy megteltek a mult alkalomkor is.

Halálhíradás. id. Sipos János belényes Újlaki ref. lelkész f. hó 17-én 72 éves korában 46 éves lelkisvártorkodás után meghalt. Áldás poraira. — A Széchenyi István magyar nyelv-

mesteréről szóló tegnapi újdonságunkban egy kis névcsere alapoló tévedés fordult elő. — Mint értesülünk ugyanis, nem Szel Sámuel báránid lelkész, hanem Szel György volt a kitől Széchenyi huszárkapitány korában Debrecsén oktatást vett a magyar nyelvből. — Közéghy jubileuma. A nemzeti színház a jövő hó 17-én fogja megünnepelni érdemes tagjának, Közéghynek jubileumát. Közéghynek ez nem is 36, hanem 37 éves jubileuma lesz, mert 1843. évi december 7-én lépett fel először a nemzeti színházban. Másnap délután 4 órákor pedig a Hungaria nagy étertermében diszbankettet rendeznek a kártyások és a műpártolók részvéte mellett. A derék színész érdemeinek méltóságára hadd álljanak itt a pusztá adatok. Közéghy 1843. évi december hótól mostanáig 3216-szor énekelte a nemzeti színházban; legtöbbet énekelte: „Hunyady László“-ban Czillej-t, 224-szer. — Végre még csak azon jellemző vonást akarjuk felemlíteni, hogy Közéghy a 37 év leforgása alatt soha sem kopogtatott be az intendatúra fizetés-emelésért, úgy hogy br. Orczy Bódog intendáns így izben maga szólította meg, hogy hár miért nem kéri fizetés fölemelését. Közéghy erre szerényen azt jegyezte meg: kérem, nem kér soha, de ha fölemelék fizetését, nem fogja banni. Ezen időtől kezdve egész a mai napig megint változatlanul maradt fizetése. — Magyar lovak Törökországban. Izzet pász török lovassági főparancsnok tegnapelőtt az czéliből érkezett Konstantinápolyból a fővárosba, hogy ott a lövegyeztetési túsárat tegnap és ma tartandó lököltetésén a török kormány részére nemes fajú csodórokat vásároljon.

Egy élet egy disznóért. Pes megyéből írják: Sándor István dunapataji földműves, 51 éves, nős, két leánygyermek atya szorgalmas munkás ember volt, de a legutóbbi időben beteges lett. Okt. 4-én a vásárran hízalni való disznót vett, mely azonban más napon elvesszett. Délig folytonosan kereste, de nem találta fel. Ekkor haza ment, a feleségét küldte el keresni, azt mondva ennek, hogy ő igen elfáradt, tehát lefekszik. A nő el is ment és mintegy másfél órát lebetett távol, a midőn visszaérkezett a disznó keresésből, akkor már férjét a szoba gerendáján felakasztva és meg is halva találta; lábainál egy földtől származó szék volt. Az orvosi vélemény szerint az illető öngyilkosságának oka a kedély lehangoltság volt, a mely az elveszett disznója fölötti bánatából származhatott.

Beküldetés. Mint értesülünk, utóbbi időben históriai agnókok tengőnek a vidéken, kik az általuk szolgált intézetek akaratára, saját készített hírtapcsikkat, pamphletát által iparkodnak régi és új hírből álló intézetek, mint például a „Gresham“-intézetet befolyásolni. A közönséget örvük ezen egyének garakálkodásaitól.

Közgazdaság.

Az érmelléki szűret. Daczára annak, hogy az érmellékre az általános szűret határnapjúl f. hó 18-ika volt kitűzve mégis azt lehet mondani, hogy általában a termés már betakarítottot. Ennek oka az, mivel a szűretet megelőző esős napok a szőlőt nagy értékben rothasztották, ennek következtében a szőlős gazdák igyekeztek, hogy a jó idő felhasználva a termés padását a minőségileg is rosszabbat megakadályozzák. Alapsani előleges engedelmek mellett tehát azt lehet mondani, hogy a szűretelés már okt. 11-én általánosan megkezdődött és nagyrészt a mult heten már be is végeztették. Itt ott elsősorban ugyan lehet még a hegyeken szűretelőket látni, de számok elenyésző cs-kély. A termés mennyiségét illetően a mult évhez viszonyítva azt lehet mondani, hogy annak csak harmada lett az idén. A kora tavasz fagyok, később pedig a jégverés a szépen mutatkozó természet nagyban megrontatta. Vannak szőlősgazdák kiknek egy tizede lett meg a mult évi termésnek, vannak azonban olyanok kiknek kinek majdnem a mult évi megkezelhető termés lett, azért mondhatni tehát általánosan 1/3-ra a termést a mult évhez hasonlítani. A minőségese azonban sokkal felette áll az elmúlt évinek sőt annak minőségese a mult évi szerint bátran jónak mondható, és ha felül nem mulja is az 1874 ik éviét, de az minden esetre megközelíti. Epen ezért magyarizható meg az idei borok keresete. Igaz ugyan, hogy a termés sem a külföldön, sem a hazában sehol sem felelt meg a várakozásnak és épen az érmelléken is szokatlan kereslet uralkodik, de ezt részben a bor jó minőségének is lehet és kell tulajdonítanunk. A bor ára naponként emelkedőben van, és a termelés csekély volta az ár növekedésében nyeri kiegyenlítését. A vételek egyáltalán nem ritkák és 8-10 frt között hektoliterenként váltakozik. Miután azonban a magyar borok külföldi élénk keresletnek örvendenek igen rövid idő alatt 12 frtot is remélhetni hektoliterenként. Általában a ki teheti a várakozás által csak nyereségre számolhat, mert a bor ára szemmel láthatólag növekedőben van. A szűret alkalmával történetek kitések a szőlőre mint gyümölcsre is és ezen az érmelléken szokatlan körülmény igen örvendetes, mert a szőlőnek mint gyümölcsnek értékesítésére a közeljövőben nagy kiállítás nyújt. Mátérszajsa az eladott szőlőknek helyben 6-7 frt között váltakozott, és nagyobb részint Münchenbe szállítottot. Ez eladás kedvezőnek mondható, mert így egy hektoliter bor 10-11 frtért lett mint szőlő eladva s azon felül a szűretelési költségek is megkíméltek.

Előzetes. Feltűnés szerkesztő: Kutasi Imre. Főszerkesztő: Vértessé Arnold.

Debreczen

A francia lap. A francia lap „Journal“ című cikkében a magyarországi kivonatanban mi is közzétek tegnapelőtt cikket sok jóakarattal tanusodik irántunk sajtó közönségünk, sympathiával nem magyar barátság, stílnk. A cikkirő az kifejezést, hogy Magyarország tekintélyt a kájában, mert a nagy dig tívós és mérsélt szor a panszlavizmére akart szállni azon nézetét fejezi iró, hogy pártokra szág nem érvényes lyását a pártoskodmak küszöbén ma időben gyöngíti Magyarország. Oly igazság ez latlan szemlézőnek látnia s az egyetértés a külföldi polnyára más fogadtatmilyben nemely nálunk. Megbotránkozókzt az „Egyetértés“ telyű francia lapu madását, mely kivétikai illem korlátain szébbal hazafija nem igaza van-e a francines pártjaink helyben, hanem azzal hominem-mel áll elman bizonyosan mlpnak ama cikket melyben meg van az az „Egyetértés“ ugy emelkedett, jellemző. Ama lelkes hazafia a melleiket veresüik győződésüket emleg képzélni, hogy van anyagi haszon nélkül a politikában, lemoz világitást vetseik komolyságára. Hogy ezeket a nagy hazafiakat eményre bírhatnánk nézetük iránt, oly nem ringatjuk magber gondolkozásomótelmi világa szabjászületni a mi próc replóinknek, hogy rdot vegyenek föl. gura és szenvedélyeük izlet a hazafias csak nekik szabás tes, hogy dühösek l

Advertisement for RAVISSANTE HAJESSENTIA hair care products. It includes text describing the benefits of the hair oil and powder, and features two illustrations of women with styled hair. The text is in Hungarian and mentions 'Faire bien pour faire longtemps' and 'SOCIÉTÉ ANGLO-FRANCAISE'.

Advertisement for SOCIÉTÉ ANGLO-FRANCAISE perfumery. It lists various products like 'Parfums', 'Eau de Cologne', and 'Crème de Rosas'. The text is in French and includes the address 'Faire bien pour faire longtemps' and 'SOCIÉTÉ ANGLO-FRANCAISE'.

Advertisement for FÉRFI-SZABÓ ÜZLETEMBEN (Men's Tailor Shop). It advertises the arrival of autumn clothing and offers a 25% discount on suits. The text is in Hungarian and includes the name 'Szedlák József'.

Advertisement for Keskeny utifü-mellezükorkák (Narrow sole shoes). It describes the benefits of the shoes and includes an illustration of a shoe. The text is in Hungarian and includes the name 'Schmidt Victor és fiai'.

Advertisement for Dr. Forti-féle SEB-TAPASZ (Dr. Forti's Wound Dressing). It describes the benefits of the dressing and includes an illustration of a person applying it. The text is in Hungarian and includes the name 'Dr. Forti-féle'.